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Г О С У Д А Р С Т В Е Н Н Ы Й  С Т А Н Д А Р Т  С О Ю З А  С С Р

СЕЯН11Ы ДЕРЕВЬЕВ И КУСТАРНИКОВ

Технические ус л опия

Seedlings of trees and shrubs 
Specifications

ГОСТ
3 3 1 7 -9 0

OKU 97 8000

Срок деИсткия с 01.07.01 
до 01.07.2001

Настоящий стандарт распространяется на сеянцы деревьев и 
кустарников, выращенные в посевном отделении питомника и пред­
назначенные для закладки лесных культур и защитных лесных 
насаждений.

I. ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

1.1. Х а р а к т е р и с т и к и
1.1.1. Сеянцы должны быть выращены из семян местного про­

исхождения, заготовленных в нормальных н плюсовых насажде­
ниях, а также на лесосеменных участках и плантациях.

Допускается выращивать сеянцы из семян, завезенных из дру­
гих районов в соответствии с лесосеменным районированием.

1.1.2. Сеянцы должны иметь ровные стволики и полностью 
одревесневшие верхушки побегов с окончательно сформировав­
шимися почками, находящимися у большинства растений в состоя­
нии покоя. Не допускаются сеянцы с двумя и более стволиками 
или с раздвоением главного побега, за исключением кустарников, 
а также подсушенные, имеющие механические повреждения, за­
раженные вредителями и болезнями или с другими признаками 
пггери жизнеспособности.

1.1.3. По размерам сеянцы должны соответствовать указанным 
в табл. 1 и 2.

Издание официальное Перепечатка воспрещена
©  Издательство стандартов. 19%
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Допускается использование сеянцев по размерам, соответст- 
т а б л ^ и Т2ребоваж,ям ста“Дарта, ранее возраста, указанного в

Допускается перед посадкой укорачивание главного и 
,lo6troB последнего года для удаления их поврежденной 

части или для ооеспечення высокого качества механизированной 
поездки у сеянцев тех видов деревьев и кустарников, которые 
удовлетворительно переносят обрезку.

1.1.5. Сеянцы должны иметь здоровую, хорошо разветвленную 
мочковатую корневую систему с соответствующим надземной ча­
сти количеством тонких корней.

Корни, длина которых превышает размеры, обеспечи­
вающие высокое качество механизированной посадки сеянцев 
а также скелетные корни, поврежденные при выкопке и транспор­
тировке. должны быть подрезаны. к

1.1.7. Длина корневой системы сеянцев должна быть не ме­
нее, в сантиметрах:

10 — для посадки на почвах с избыточным увлажнением;
* * > » » нормальным увлажнением;

» » » недостаточным увлажнением.
Длина корневой системы должна быть увеличена на 5—10 см 

я местах действия неблагоприятных природных факторов (выжи­
мание сеянцев морозом, ветровая или водная эрозия, большая су­
хость почвы и др.). 3

1.1.8. Допускается использовать для посадки в школьное от­
деление питомника сеянцы, имеющие высоту надземной части и 
толщину стволика не менее 50% от норм, указанных в табл. 1 и 2.

1.2. М а р к и р о в к а
1.2.1. К таре, заполненной 

указанием:
наименования питомника и 
наименования вида;

сеянцами, прикрепляют этикетку с

его адреса;

возраста сеянцев; 
количества сеянцев в таре; 
номера партии; 
даты выкопкн.
1.2.2. Транспортная маркировка — по ГОСТ 14192 с указанием 

реквизитов: 3
наименование и адрес получателя; 
наименование и адрес отправителя; 
наименование вида; 
возраст сеянцев; 
количество сеянцев;
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номер паспорта;
обозначение настоящего стандарта.
1.3. У п а к о в к а
1.3.1. Сеянцы связывают н пучки: при средней высоте стволика 

до 40 см — по 100 шт., более 10 см — по 50 шт. Пучки немедлен­
но прикапывают во влажную почву или укладывают в ящики, 
мешки, корзины, пленочные пакеты или упаковывают в тюки. 
Масса тюка, ящика или другой тары, заполненной сеянцами, не 
должна превышать 30 кг.

Допускается перевозка сеянцев без увязывания в пучки для 
использования их в своем хозяйстве или при укладке в ящики.

1.3.2. При транспортировании менее суток сеянцы укладыва­
ют в ящики, корзины или воздухопроницаемые мешки с обклад­
кой корней влажным упаковочным материалом: опилками, торфом, 
измельченной соломой, мхом. Заполненную тару ставят в кузов 
автомобиля или повозки, предохраняя сеянцы от повреждений, 
накрывают брезентом, мешковиной или синтетической пленкой и 
увязывают.

Допускается укладывать пучки сеянцев непосредственно о ку­
зов автомобиля или повозки на слой влажного упаковочного ма­
териала толщиной 5—10 см. При атом пучки сеянцев размещают 
корнями друг к другу, а корни обкладывают упаковочным мате­
риалом. Верхний слой сеянцев накрывают слоем соломы или мха 
толщиной 15—20 см, затем брезентом, мешковиной или синтети­
ческой пленкой и увязывают веревкой.

Допускается перевозка сеянцев без обкладки корней упако­
вочным материалом при температуре воздуха до 15’С в полиэти­
леновых мешках или с плотной укладкой в металлических и пла­
стмассовых ящиках.

1.3.3. При транспортировании более суток пучки сеянцев упа­
ковывают в тюки или укладывают в ящики с обкладкой корней 
влажным упаковочным материалом. Ящики ставят один на дру­
гой, нс допуская защемления стволиков сеянцев. В открытых 
сверху транспортных средствах ящики накрывают слоем соломы 
или мха толщиной 15—20 см, затем брезентом, мешковиной, плен­
кой, щитами и увязывают веревкой. В закрытых транспортных 
средствах д«>лжна быть обеспечена вентиляция воздуха среди тю­
ков и ящиков с сеянцами.

В пути следования сеянцы поливают водой, не допуская зас­
таивания воды в ящиках выше уровня корневой шейки сеянцев.

1.3.4. При транспортировании сеянцев свыше 7 сут в условиях 
прохладной погоды с дневной температурой воздуха до 15°С или 
свыше 3 сут с дневной температурой воздуха более J5X должны 
использоваться транспортные средства, оборудованные холодиль­
ными установками, или вагоны-ледники с поддержанием темпера­
туры воздуха от 0 до г.люс 3°С.
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2. ПРИЕМКА

2.1. Ссяицы принимают партиями на питомнике поставщика. 
Партией считают сеянцы одного вида, одного возраста и проис­
хождения. выращенные в одинаковых условиях на одном питомни­
ке и оформленные одним документом о качестве (см. приложе­
ние 2).

2.2. На сеянцы, предназначенные для отправки в другие райо­
ны с территории, на которую установлен карантин в отношении 
вредителей и болезней, должно быть разрешение карантинной ин­
спекции.

2.3. Для контроля соответствия качества сеянцев, увязанных в 
пучки, требованиям настоящего стандарта из разных мест партии 
отбирают случайную выборку в соответствии с требованиями 
табл. 3.

Т а б л и ц а  3
шг.

Количество сечицев в партии
Количество пуч­
ков. Отобрании»

О Т  п а р т и и

Количество гевипев. отобрании» от 
каждою пучка, попавшего в 

выборку

. 2 3

До 500 включ. Нее 20
Св 500 до 101» включ. 5 15

» i000 » 100(10 » 1!) 10
» 10000 » 50300 > 25 5
» 50000 * 100000 > Я5 5
> 100000 » 503000 » 50 5
» 300000 "5 5

2.4. От сеянцев не увязанных в пучки из разных мест партии 
отбирают точечные пробы. Число точечных проб — по графе 2, 
число сеянцев в пробе — по графе 3 табл. 3.

2.5. Допускается в партии не более 10% сеянцев, имеющих 
отклонения от норм по размеру сеянцев, указанных в табл. 1 и 2.

2.6. При разногласиях в оценке качества сеянцев проводят сор­
тировку и повторную проверку, для которой от партии вновь от­
бирают сеянцы в соответствии с требованиями табл. 3.

2.7. Результаты контроля распространяют на всю партию.

3. МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ

3.1. Контроль качества сеянцев должен проводиться в защи­
щенном от ветра и солнца месте, не допуская подсушивания кор­
ней.
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3.2. О т б о р  Проб
Из каждого пучка, попавшего в выборку, отбирают сеянцы 

по п. 2.3. Их соединяют в объединенную пробу, которую исполь­
зуют для контроля.

3.3. И з м е р и т е л ь н ы е  п р и б о р ы
Штангенциркуль по ГОСТ 166.
Линейка по ГОСТ 427.
Специальный шаблон с прорезью, по ширине соответствующий 

норме по толщине стволика, и отметкой норм по минимальной до­
пустимой высоте надземной части н длине корневой системы сеян­
цев.

Допускается применение других измерительных инструментов, 
обеспечивающих погрешность измерений не более: толщины ство­
л а —0.5 мм, высоты надземной части и длины корневой системы — 
I см.

3.4. П р о в е д е н и е  к о н т р о л я
3.4.1. Толщину стволика у корневой шейки измеряют штан- 

тенциркулем в миллиметрах или сеянцы поочередно без усилия 
вставляют в соответствующую прорезь шаблона.

3.4.2. Высоту надземной части измеряют линейкой или дру­
гим измерительным инструментом в сантиметрах по оси стволика 
от корневой шейки до основания почки самого высокого побега 
с округлением результата до целого числа или высоту надземной 
части сравнивают с шаблоном.

3.4.3. Длину корневой системы измеряют в сантиметрах ме­
таллической линейкой или другим измерительным инструментом 
от корневой шейки до окончания корневого пучка с округлением 
результата до целого числа или длину корневой системы сравни­
вают с шаблоном.

3.4.4. Соответствие сеянцев требованиям, указанным в пп. 1.1.2 
и 1.1.5, определяют по внешнему виду.

4. ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ И ХРАНЕНИЕ

4.1. Т р а н с п о р т и р о в а н и е
Сеянцы транспортируют всеми видами транспорта в крытых 

транспортных средствах в соответствии с правилами перевозки 
грузов, действующими на данном виде транспорта.

4.2. Х р а н е н и е
4.2.1. При кратковременном хранении (в период лесокультур­

ных работ) на питомнике или на лесокультурном участке пучки 
сеянцев прикапывают в канавки, засыпая почвой корни сеянцев 
и нижние части стволиков не менее чем на хи  их высоты.

4.2.2. Допускается кратковременное хранение сеянцев следую­
щими способами:

в затененном месте в полиэтиленовых мешках при температу­
ре не более 15"С; в защищенном от подсушивания состоянии пу-
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тем панесения защитного слоя из специальных веществ; сеянцев- 
хвойных пород — в ящиках или корзинах при их плотной укладке 
и поливе.

4.2.3. Для долговременного (осенне-зимнего) хранения сеянцы 
прикапывают в канавки, засыпая почвой корни и нижние части 
стволиков на V»—'/а их высоты. При этом сеянцы не должны быть 
увязаны в пучки. В районах с сухим и жарким климатом сеянцы 
укладывают вершиной на юг.

Место прикопки должно находиться на участке, не заполняе­
мом водой н защищенном от ветра н прямых солнечных лучей.

Допускается хранение сеянцев в снежных хранилищах, ледни­
ках, холодильных камерах и других помещениях с высокой отно­
сительной влажностью воздуха при температуре от плюс 1 до ми­
нус 5°С.

4.2.4. В период хранения сеянцев в прикопке необходимо соб­
людать следующие условия:

корневая система сеянцев должна постоянно находиться во 
влажной почве, для этого сеянцы сразу после прикопки поливают 
водой;

при наступлении теплой погоды у сеянцев задерживают рас­
пускание почек, укрывая их соломой, опилками, хвойной лапкой 
и другим материалом;

при наступлении зимних морозов сеянцы утепляют снегом, 
хвойной лапкой, мхом;

сеянцы предохраняют от повреждения грызунами, насекомыми 
и болезнями.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Справочное

АДМИНИСТРАТИВНЫЕ РАЙОНЫ, 
ТЕРРИТОРИАЛЬНО ВХОДЯЩИЕ В ЛЕСОРАСТИТЕЛЬНЫЕ ЗОНЫ. 

ПОДЗОНЫ И ПРИРОДНЫЕ РЕГИОНЫ

1. Европейская часть СССР

1.1. Л е с н а я  з о н а
1.1.1. Северная тайга
1*СФСР — южная половина Мурманской об.;., северная половина Карель­

ской АССР, центральные части Архангельской Обл. и Коми АССР.
1.1.2. Средняя тайга
РСФСР — южные половины Карельской АССР, Архангельской обл. и Коми 

АССР, северная часть Ленинградской обл.. ссосрмая половина Вологодской и 
северная часть Кировской областей, северо-западная часть Пермской обл.

1 1.3. Южная тайга
РСФСР — западная, центральная и юго-восточная частя Ленинградской, се­

верная чгегь Новгородской, северная часть Калининской, южная половина Во­
логодской и северная половина Ярославской областей. Костромская обл. (кроме 
юго западной части), центральная часть Кировской обл., северная полови на 
Удмуртской АССР, западная половина центральной части Пермской обл.

1.1.4. Смешанные леса
Эстонская ССР. Латвийская ССР, Литовская ССР, БССР — Витебская обл.. 

северная и центральная части Минской обл.. Могилевская и Гродненская обла­
сти. севсрнзя половика Брестской обл

РСФСР— Калининградская обл., центральная н южная части Калинин­
ской обл . Смоленская обл., северо-западная половина Калужской, северная н 
центральная части Московской, южная половина Ярославской, юго-западная 
часть Костромской и южная часть Кировской областей. Ивановская и Влади­
мирская области, северная часть Рязанской н северная половина Горьковской 
Областей, Марийская АССР (кроме правобережной части), северная часть Та­
тарской АССР, южная половина Удмуртской АССР, южная часть Пермской 
обл . крайняя северо-западная часть Башкирской АССР.

! 15. Широколиственные леса
БССР — южная половина Брестской обл., Гомельская обл., южная часть 

Минской обл.
УССР — Волынская. Ровенская, Львовская (кроме юго-западной части) и 

Тернопольская области, западная половина Хмельницкой, соверо-восточнзя по­
ловина Ивзно Франконской и центральная часть Черьнговской областей, север­
ные и центральные части Житомирской и Черниговской областей, северные ча­
сти Киевской и Сумской областей.

РСФСР — Брянская обл., западная половина Орловской, северо-западная 
часть Курской, юго-восточная половина Калужской, северо-западная половина 
Тульской, южная часть Московской, центральная и восточная части Рязанской 
■ южная половина ГорькоыжоЙ областей. пра5;>6ережная часть Марийской 
АССР, западная и северо-восточная части Мордовской АССР, северо-восточная 
часть Пензенской и западная часть Ульяновской областей. Чувашская АССР, 
западная, центральная и севсро восточная части 1атарской АССР, северо-запад- 
мая часть Башкирской АССР (кроме крайнего северо-запада).

1 2 Л е с о с т е п  ма я  з о н а
Молдавская ССР -  северо-западная половина республики.
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УССР — восточная часть Черновицкой и восточная половина Хмельницкой 
областей, Винницкая н Черкасская области, южные части Житомирской и Чер­
ниговской областей, центральные и южные части Киевской н Сумской областей, 
северо-западная часть Полтавской об.:., северные части Кировоградской и Харь­
ковской областей.

РСФСР — восточная половина Орловской обл., Курская об л. (кроне сеэсро- 
западной части), северная к центральная части Белгородской, юго-восточная 
половина Тульской и юго-западная часть Рязанской облаете!*:. Липецкая и Там­
бовская (кроме юго-восточной части) области, северо-западная половина Во­
ронежской обл., центральная и южиэя части Мордовской АССР, западная по­
ловина и того восточная часть Пензенской, центральная и восточная части Улья­
новской обл, северо-западная и северная части Саратовской обл. южная часть 
Татарской АССР, северная половина Куйбышевской обл, западная и централь­
ная части Башкирской АССР, северная часть Оренбургской обл.

1.3. С т е п н а я  з о н а
Молдавская ССР — юго-восточная половина республики.
УССР — центральная и южная части Кировоградской, юго-восточная часть 

Полтавской, центральная и южная части Харьковской областей, Одесская. Ни­
колаевская. Херсонская, Днепропетровская, Запорожская, Донецкая, Вороши- 
ловградская области, северная и восточная части Крымской обл.

РСФСР — юго-восточная часть Белгородской и юго-восточная половина 
Воронежской областей. Ростовская обл. (кроме крайней восточной части), се­
верная и центральная части Краснодарского края. Ставропольский край (кроме 
восточной части), северные части Кабардино-Балкарской АССР и Северо-Осе­
тинской АССР, центральная часть Чечено-Ингушской АССР, западная половина 
Волгоградской обл, Саратовский обл. (кроме северо-западной, северной и 
крайнем юго-восточной чзстей). южная половина Куйбышевской обл.. западная 
иолоаина Оренбургской обл., юго западная часть Башкирской АССР.

1.4. П у л у п у с т ы н и а я  з о н а
РСФСР — восточная половина Волгоградской обл., Калмыцкая АССР (кро­

ме юго-восточной части), восточные части Ростовской обл. и Ставропольского 
края, северная часть Чечето-Ингушской АССР, северная половина Дагестанской 
АССР, северо-западная половина Астраханской обл.

1.5. Г о р н ы е  р а й о н ы
1.5.1, Карпаты
УССР— Закарпатская обл . юго-западная часть Львовской обл.. юго-запад­

ная половина Ивано-Франковской и западная часть Черновицкой областей.
152 Горный Крым
УССР — южная часть Крымской обл
15 3. Северный Кавказ
РСФСР — южные части Краснодарского (кроме побережья Черного мори) 

и Ставропольского храев, Кабардино-Балкарской АССР и Чсчсно-Ингушскоб 
АССР, Северо-Осетинская АССР (кроме северной части), южная половина Да 
теста некой АССР.

16 4. Черноморское побережье Кавказа
Территория, прилегающая к побережью Черного моря в Краснодарском крае 

РСФСР и Грузинской ССР.
1.5 5 Закавказье
Грузинская ССР (кроме Черноморского побережья). Армянская ССР и Азер­

байджанская ССР.

2. Урал

2 .1 . Л е с н а я  з о н а
21.1. Северная и средняя тайга
Восточная часть Пермской обл., северо-западная, часть Свердловской обл.
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2 1 2. Южная тайга
Юго-восточная (кроме крайнего юга) часть Пермской обл. и юго-западная 

(кроме крайнего юго-запада) часть Свердловской обл
2.1.3. Смешанные леса
Юг юго-восточной части Пермской, юго-запад Свердловской н северо-запад­

ная часть Челябинской областей, восточная часть Башкирской АССР (кроме 
северо-востока и юго-аостоха).

2.1.4. Широколистогнные леса
Центральная предгорная часть Башкирской АССР.
2.2. Л е с о с т е п н а я  з о н е
Северо-восточная часть Челябинской обл.. северо-восточная и предгорная 

юго-восточная части Башкирской АССР (кроме крайнего юго-востока).
2.3. С т е п н а я  з о н а
Южная часть Челябинской обл., крайняя юго-восточная часть Башкирской 

АССР, восточная часть Оренбургской обл.

3. Западная Сибирь

3.1. Л е с в а я  з о н а
Восточная половина Свердловской, восточная часть Челябинской и южная 

часть Тюменской (кроме крайнего юго-востока) областей, южная половина 
Томской обл., северные части Омской и Новосибирской областей. Кемеровская 
обл (кроме северо-западной части), северо-восточная н юхо-вссточная части 
Алтайского края.

3.2. Л е с о с т е п н а я  з о н а
Курганскэя обл.. юго-восток Тюменской обл.. южная часть Омской и юж­

ная половина Новосибирской областей, северо-западная часть Кемеровской обл., 
западная и центральная части Алтайского края

4. Восточная Снбирь

4.1. Л е с н а я  з о н а
Южная часть Красноярского края (кроме лесостепных районов), северо- 

восточная часть Тувинской АССР, Иркутская обл. (кроме северной части и ле­
состепных районов), Бурятская АССР и Читинская обл. (кроме лесостепных 
районов), южная часть Якутской АССР.

4 2. Л е с о с т е п н а я  з о н а
Лесостепные районы з южной частя Красноярского края. Тувинской АССР. 

Иркутской и Читинской областей. Бурятской АССР.

5. Дальний Восток

5.1. Л е с я  а я з о н а
5.1.1. Средняя тайга
Юго-западная часть Магаданской, центральная часть Камчатской и север­

ная часть Амурской областей. Хабароясхий край (кроме юго-запалиой части). 
Сахалинская обл. (кроме южной части).

5.1 J2. Южная тайга
Центральная часть Амурской и южная часть Сахалинской областей, юго-за­

падная и юго-восточная части Хабаровского края (Бакинский. Всрхне-Бурсик- 
ский. Николаевский, нм. Полины Осипенко, Советско-Гзвансквй. Ульчсхий 
районы).

5 1.3. Смешанные леса
Южная часть Амурской обл., южная часть Хабаровского края (Еврейская 

АО. Амурский. Бикянский. Вяземский. Комсомольский, км. Лазо. Нанайский. 
Хабаровский районы). Приморский край.
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в. Казахстан
61. Л е с о с т е п н а я  з о н а
Северо-западная н северо-восточная часта Кустанайской обл., Северо-Казах­

станская обл. (кроме юго-западной и юго восточной частей), юго-западная часть 
Кокчставской (кроме крайнего юго-запада) н крайняя северо-западная часть 
Целиноградской областей

6.2. С т е п н а я  з о н а
Крайняя северная часть Уральской обл , северо-восточная часть Ахтюбин- 

схой обл,. ссверивя и центральная части Кустанайской обл., юго-западная и 
юго-восточная части Сеяеро Казахстанской обл.. северо-восточная часть Кокче- 
тавской обл.. Целиноградская обл. (кроме северо-западной и южной частей). 
Павлодарская обл.. северная часть Карагандинской и Семипалатинской обла­
стей. северо-запад Восточно-Казахстанской обл.

6.3. П о л у п у с т ы н н а я  з о н а
Уральская обл. (кроме северной и южной частей), Лктюбииская обл. (кро­

ме северо-восточной я юго-восточной частей), южная часть Кустанайской обл. 
(кроме крайней южной части), южная чаять Целиноградской обл., северная 
часть Джезказганской и южная часть Карагандинской областей, центральная 
часть Семипалатинской обл.

64 П у с т ы н н а я  з о н а
Гурьевская. Кзыл-Ордянекая. Чимкентская (кроме юго-носгока) и Джам- 

булская (кроме крайнего юга) области, юго восточная часть Ахтюбннсхой и 
крайняя южная часть Кустанайской областей, южная часть Джезказганской и 
Семипалатинской областей, равнинные районы Алма-Атинской и Талды-Курган­
ской областей.

6.5. Г о р н ы е  р а й о н ы
6 5 1 . Тянь-Шань
Юго-восточная часть Чимхенгской, крзйняя южная часть Джамбулской я 

юго восточная часть Алма-Атинской областей.
6 52  Джунгарский Алатау
Южная часть Талды-Курганской обл.
6.5.3 .  Гориый Алтай
Восточно-Казахстанская обл. (кроме северо-западной части).

7. Средняя Азия
7.1. П у с т ы и и а я з о н а
Туркменская ССР (кроме горных районов). Узбекская ССР (кроме горных 

районов), восточная часть Таджикской ССР.
7.2. Г о р н ы е  р а й о н ы
Киргизская ССР. горные районы Туркменской ССР. Узбекской ССР н Тад­

жикской ССР.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 
Обязательное

ПАСПОРТ
на посадочный материал

Выла к
nocaaoeiiuit материал. виз 

питомник. предприятие, район виращкааиыи

1. Показатели качества

Номер Всиойст. 
■ лет

Коднзеетао,
шг.партии | требованиям стандарта

|
Дата аы коп кв----------------------------- Дата запаяиснмх тары _________________

Да7а отправки------------------------  _

Документ, выданный карантинной инспекцией на отпущенный посадочный ма­

териал ________________________________________________________________
наименование инспекции, номер документа, дата

2. Происхождение семенного материала и условия выращивания

Место сбора семян -------
предприятие, республика, край, область

сан виной участок, ал алтайка, лесосека

Селекционная категория и класс с е м я н ____________________________

Почва питомника-------------------------------------------------------------- -------------

Способ выращивания-----------------------------------------------------------------------
в открытом илн закрытой грунте, др. особенности

П. Дата выдачи паспорта ---------------

Руководитель хозяйства ---------------

Ответствен кый специалист ----------
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ИНФОРМАЦИОННЫЕ ДАННЫЕ
1. РАЗРАБОТАН И ВНЕСЕН Государственным комитетом СССР

по лесу
РАЗРАБОТЧИКИ

Н. А. Смирнов (руководитель темы), А. Б. Калянин, Л. Е. Год­
нее, Ю. В. Миронов, Е. Н. Лобанова, Е. В. Короткова, 
Е. Н. Мочалова, Д. Д. Любич, В. И. Чебанов, В. Г. Картелев, 
В. Н. Ананченко, Ю. Л. Вицин, Л. А. Гарбузова, В. П. Гря­
зева. А. М. Жестерев, И. X. Нугаев, А. А. Мнфтахов, А. В. Си- 
батова, В. А. Сретенский, А. С. Стихни, Н. П. Власова, 
К- В. Краснобаева, Ф. Ю. Тимербаева, Н. П. Петров,
A. И. Скавыш (ВНИИЛМ), Б. А. Мочалов, О. А. Волкова,
B. А. Дранникова, В. П. Кресцова, Г. А. Мочалова. Т, И. Но­
восельцева (АИЛиЛХ), А. В. Четвериков, В. Н. Березенко, 
ВелНИИЛХ), И. И. Перевертанло (ДзльНИИЛХ). М. С. Ко­
валев, Н. Г. Богданова, Т. Е. Маслакова (ЛснНИИЛХ), 
А. И. Градяцкас, В. П. Сухоцкас (ЛнтНИИЛХ), В. П. Фим- 
кнн. Э. Т. Бердиев, Л. Т. Дауренбскова (СредазИИИЛХ). 
И. И. Лалымснко (ЦНИИЛГнС). А. П. Гавриленко, К. П. Ба­
далов, Г. В. Бондарук, В, А. Бузун, Н. А. Волошинова, 
3. А. Ибрагимов. В. А. Игнатенко, Р. Н. Карпинский, В. Г. Ке- 
леберда, А. И. Коваленко, В. П. Кривобокое, Е. А. Кубатко, 
М. Г. .Мазепа, И. Г. Морозова, В. А. Мостепанюк. В. А. Нем­
ченко, Ю. В. Новак, В. И. Порва, Е. И. Савич, Г. Е. Свистула, 
Т. Ф. Стсльмахова, И. Н. Цюцюра. Л. И. Чони, С. А. Шере­
мета. Р. И. Бродовнч, М. М. Галиновская, Ю. Д. Кацуляк, 
М. Д. Полатайчук, Т. М. Порада (УкрПИИЛХА), Н. А. Сос­
нин. Г. И. Алексеев, Э. Л. Березин, В. Н. Коган, П. В. Короб­
ко, Е. Д. Криницын, Д. Н. Сарсекова. Л. Б. Скупченко, 
А. А. Сычев, Г. П. Угренннова, М. Д. Утешкалиев, О. В. Эк- 
ссрог, (КазНИИЛХА), Ш. А. Хидашели, Г. Г. Бабуцидзе, 
Г. Г. Матнашвили, Д. В. Микнашвили, А. И. Мчедлншвили, 
К. Г. Нишнианндзе, К. Д. Робакидзе. Д. X. Руснашвили 
(ИИКгорлсс), В. Г. Габриелян, Г. В. Арутюнян, Г. В. Мхи- 
тарян. Л. Е. Саядян, В. И. Оганян (НПО «Армлес»), X. К. Па­
ссе (ЭстНПИЛХОП), Н. П. Поликарпов, Н. В. Дашко (ИЛнД 
СО АН СС.СР), Г. Я. Маттис, Б. А. Мухаев, Н. В. Франтасо- 
ва (ВНИАЛМИ). И. И. Дроздов (МЛТИ), Р. Н. Матвеева, 
О. Ф. Буторова (СТИ), П. В. Ольшанская

2. УТВЕРЖДЕН И ВВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ Постановлением 
Государственного комитета СССР по управлению качеством 
продукции и стандартам от 27.03.90 № 621

3. Срок первой проверки — 1999 г.
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4. Периодичность проверки — 10 лег
5. ВЗАМЕН ГОСТ 3317-77

6. ССЫЛОЧНЫЕ НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ ДОКУМЕН-
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